

Utaztak a Szeniorok

Világjárók föld körüli élményei

A Szeniorok és Tiszteletbeli Tagok Tanácsa 2015-ben tervbe vette a szakmánkhöz közel álló egyesületekkel felvenni a kapcsolatot, s tapasztalatcserét kialakítani a szenior tagozatukkal, már ha van ilyen. Így került sor a márciusi rendezvényünkön két egyesület tevékenységének megismerésére. Szenior tagozatuk ugyan nincs, de az egyiknek tagja egy szeniortársunk, a másik egyesület rendezvényein, szervezett útjain pedig sok szeniorkorú résztvevőt találhatunk.

Ezen a találkozón a Szeniorok „utaztak”, hiszen első előadóként *Németh Attila*, a Világjáró Vadászok Klubja Egyesület elnöke vetített képes előadásban számolt be a 2011. évi, egyéves föld körüli útjukról.

Azért a többes szám, mert az utat feleségével, *Bakonyi Andreával* közösen tették meg, két és fél éves előkészület után. 2011. januárban indultak „világgá”, hogy karácsonyra hazaérjenek (ajándékként).

Tizenkilenc országban jártak: Irántól Thaiföldig, Nepáltól Argentínáig. Útjuk során túráztak, hegyet másztak, horgásztak, búvárkodtak, sziklára kapaszkodtak fel, nemzeti parkokat, gleccsereket, érintetlen területeket látogattak meg, ősi törzseket kerestek fel, no és Attila tíz országban vadászott is, nem is akármilyen eredménnyel! A tíz országban 33 vadfaj 43 egyedét ejtette el. Valószínű, hogy a kék kosra a legbűszkébb, hiszen *gróf Apponyi Henrik*, *Halmágyi Takács István*, *Bakó Sándor* után ő volt a negyedik magyar, aki ezt a vadfajt terítékre hozta, ráadásul úgy, hogy Bakóval közös vadászaton voltak és mindketten sikerrel jártak. Egyébként 2-3 éves várakozó lista van erre a vadfajra.

Nagyon érdekes tapasztalatuk volt, hogy ahol nem vadásszák a kék kost, ott jól megközelíthetőek voltak, 15-30 méterről remek fotókat készíthettek róluk.

Az útról, elsősorban a vadászatokról, folyamatosan beszámoltak a Nimród Vadászújság hasábjain.

Több helyen búvárkodtak és gyönyörű élményekről számolt be az előadó (Thaiföld, Ausztrália Nagy-korallzátony). Fényképeztek és videóztak is a tenger alatt.

Mindketten nagy túrázók, hegy- és sziklamászók. Végigjárták Nepálban a híres Annapurna kört, feljutottak az új-zélandi Taranaki vulkán és az ecuadori Chimborazo tetejére, Peruban az inka úton közelítették meg a Machu Picchut. Eljutottak a sziklamászók „paradicsomába”, a thaiföldi Ton Sai Beach-be, ahol a mászás közben, ha baj van (vagy, ha csak fürödni van kedvük) elrugaszkodnak a sziklafalról és a kellemes meleg tengervízben csobbannak (igaz 10-20 méter zuhanás után).

Számtalan nemzeti parkot látogattak meg, olyan helyekre jutottak el, mint a Kakadu NP Ausztráliában, a Galápagos-szigetek a Csendes-óceánban, az Ao Phang Nga NP Thaiföldön (3000 éves sziklarajzok), a komodói sárkánygyíkok hazája Indonéziában, a Nagy-korallzátony Ausztráliában.

Természetesen a híres kultúrtörténeti érdekességek sem maradtak ki, sem Dél-Amerikában (Machu Picchu, Cusco), sem Ázsiában (Kínai nagy fal), sem Ausztráliában (Sydney, Operaház).

Az egyórás előadás keretében az élményekben gazdag, öt földrészt érintő utazásból csak felvillantani lehetett egy-egy epizódot, a részletekre is kíváncsiaknak javasoljuk a 352 oldalas, 200 színes fotót tartalmazó „Kalandos év a Föld körül (kamerával és puskával)” című könyvük elolvasását. Akik pedig jobban kedvelik a mozgó képeket, azoknak a közelmúltban elkészített és forgalomba hozott hat DVD-film áll rendelkezésükre. Mi az előadáson a Nepálról szólót láttuk. Nagy élmény volt.

Befejezésül megjegyzem (ha a kedves olvasó még nem találta volna ki), hogy a kamerát Bakonyi Andrea, a puskát pedig Németh Attila kezelte.

De nem volt megállás, mert máris folytatódott az „utazás” *Göggös Norbert*, a Magyar Földrajzi Társaság Expedíciós Szakosztálya titkárának kalauzolásával. Az ELTE-n végzett geográfus a Teleki Sámuel Felfedező Klub alapító tagja, évi 100-120 napot tölt a klub által szervezett utakon. Ezek kiscsoportos (10-12 fő) utazások és elsősorban a természeti szépségek (táj, állat- és növényvilág) bemutatására és fényképezésére szolgálnak, de természetesen a kultúrtörténeti látnivalókat sem kerülik el. Ezek az utakon csak kamerával lehet vadászni!

„ALASZKA, az óriások vadonja”: tájkép- és nagyvad vadászat fényképezőgéppel.

Az utazás célkitűzése a rövid sarki nyár világának bemutatása és megörökítése volt *Széchenyi Zsigmond* vadászexpedíciós útvonalának „újrajrása” közben. A feltáruló vadvilág: tengeri vidra, Dall juh, karibu, jávorszarvas, grizzly és fekete medve, valamint a legendás alaskai lazacok. Az utazás része volt az óceánba borjazó gleccserek és jégvájta fjordok világának megtekintése, megörökítése, kajaktúra a Columbia óriásgleccser vízbeszakadt jéghegyei között foka és egyéb tengeri állatok megfigyelése közben. A Kenai Fjords Nemzeti Park nyílt óceáni vizein madárszigeteket figyeltek meg, útközben kardszárnyú delfinet, hosszúsárnyú bálnákat, Steller orosz-lánfókákat fényképeztek. Felhajóztak az egyik borjazó gleccserben végződő fjordon a jéghegyek között, ahol tengeri vidrákkal találkoztak. Ellátogattak a világ legismertebb, legjobb lazachorgász területére, a Russien River torkolatához. Ismerkedtek a Kenai Fjords, Vrangell-St. Elias és a Denali Nemzeti Parkok élővilágával. A Vrangell-St. Elias NP világörökségi védelem alatt áll és ez a világ legnagyobb természetvédelmi övezete, amely keleten átnyúlik Kanadába és csak az alaskai rész nagyobb, mint Svájc. A park gerincét adó hegyvonulat tizenhat 4000 méter feletti csúcs láncolata, több mint 1000 négyzetkilométernyi jégmezővel. A tagja és a tundra határán a Denali úton (érintve a karibucsdorád egyik legfontosabb vonulási pontját) érték el a Denali NP-ot. Ott él a legnagyobb tömegben a grizzly medve és a jávorszarvas a világon, de óvatos közlekedéssel fehér kosokkal, hiúzzal, esetleg még rozsomákkal is találkozhatnak. Erről az útról készült gyönyörű színes filmet is megnéztük. A Teleki Sámuel Klub többi útjáról már csak szóbeli tájékoztatás kapunk.

A nagy utazásokat követően, ismét megtárgyalta a Tanács – *Schmotzer András* szeniortársunk felvetésére – az erdész elődeink nyughelyeinek témakörét és elhatároztuk, hogy javaslatot készítünk az elnökség részére. Ennek összefogó felelősei *Schmotzer András* és *dr. Halasy Gyula* szeniortársaink.

Dr. Szikra Dezső
titkár